Wyniki kontroli bezpieczeństwa ozdób choinkowych i dekoracji świątecznych
W IV kwartale 2016 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 
18 kontroli w zakresie spełniania wymagań bezpieczeństwa oraz oznakowania ozdób choinkowych i dekoracji świątecznych w oparciu o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz.U. z 2015r., poz. 322 ze zm.).
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 80 partii w tym: 12 partii produkcji krajowej, 10 partii pochodzących z obrotu wewnątrzunijnego, 58 partii z importu.
Zakwestionowano ogółem 10 partii wyrobów. 
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW: 
Ocena organoleptyczna
Oceny bezpieczeństwa ozdób choinkowych i dekoracji świątecznych dokonano poprzez przeprowadzenie badań organoleptycznych. 

Badaniem w tym zakresie objęto wszystkie 80 partii wyrobów.

W badanych wyrobach nie stwierdzono cech mogących stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa użytkowników, tj. nie stwierdzono widocznych wad lub uszkodzeń. Ponadto, sprawdzono czy drobne elementy dołączone do ozdób choinkowych i dekoracji świątecznych są trwale do nich zamocowane 
i nie stanowią zagrożenia dla dzieci. Nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie.
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Badaniem w tym zakresie objęto wszystkie 80 partii wyrobów.
W zakresie kontroli oznakowania ozdób choinkowych i dekoracji świątecznych zakwestionowano 10 partii, 
w tym:

- 7 partii wyrobów z uwagi na brak nazwy i/lub adresu producenta oraz oznaczenia identyfikującego wyrób, co jest niezgodne z art. 10 ust. 6 pkt 1 ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów;
- 5 partii wyrobów z uwagi na brak informacji koniecznych do prawidłowego i bezpiecznego użytkowania produktu tj. ostrzeżeń w języku polskim (uwidoczniono tylko wersje obcojęzyczne), co jest niezgodne z art. 4 ust 2  i art. 10 ust 2 ww. ustawy o ogólnym bezpieczeństwie produktów’
KONTROLA LEGALNOŚCI PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI
Sprawdzono legalność prowadzonej działalności w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (t.j. Dz. U. z 2016 r., poz. 1829). Nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie. 
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
- w przypadku 6 partii kwestionowanych wyrobów zostały one dobrowolnie wstrzymane od obrotu przez kontrolowanego przedsiębiorcę – pierwszego dystrybutora; 
- w przypadku 4 partii stwierdzone nieprawidłowości zostały usunięte w toku kontroli.
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