Wyniki kontroli prawidłowości oznakowania i jakości produktów włókienniczych
W 2016 r. Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził kontrole przedsiębiorców w zakresie prawidłowości oznakowania i jakości produktów włókienniczych. 
USTALENIA KONTROLI:

Przeprowadzono 36 kontroli, w tym 29 w sklepach detalicznych, 5 w hurtowniach, 1 u producenta 
i 1 u importera.

Kontrolą objęto 176 partii wyrobów włókienniczych, w tym: 124 partie produkcji krajowej, 
6 partii z obrotu wewnątrzunijnego i 46 partii z importu. Zakwestionowano 26 partii wyrobów 
(co stanowi 14,8% badanych ogółem), w tym 13 partii produkcji krajowej, 12 partii z importu
 i 1 partię z obrotu wewnątrzunijnego.
Jakość wyrobów włókienniczych

Sprawdzono jakość 176 partii produktów, tj. 60 partii bielizny stołowej w tym obrusy plamoodporne, 59 partii wyrobów pończoszniczych dla dorosłych oraz 57 partii wyrobów konfekcyjnych z tkanin 
i dzianin dla dorosłych.
Badania laboratoryjne

Przeprowadzono badania laboratoryjne 29 partii wyrobów włókienniczych w zakresie zgodności składu surowcowego, wymiarów oraz wskaźników użytkowych z deklaracją producenta.
Zakwestionowano 14 partii wyrobów włókienniczych (48,3% badanych laboratoryjnie): 6 partii na niezgodność składu surowcowego z deklarowanym, 3 partie z uwagi na niezgodność wymiarów 
z deklarowanymi oraz 5 partii pod względem wskaźników użytkowych - brak plamoodporności na czynniki brudzące.
Badania organoleptyczne

Badaniem organoleptycznym objęto 147 partii produktów, nie wnosząc zastrzeżeń do wyglądu ogólnego i wymiarów badanych wyrobów włókienniczych.
Oznakowanie produktów włókienniczych
Oceniono prawidłowość oznakowania wyrobów włókienniczych na zgodność z wymaganiami określonymi w rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1007/2011 z dnia 27 września 2011r. w sprawie nazewnictwa włókien tekstylnych oraz etykietowania i oznakowywania składu surowcowego wyrobów włókienniczych, a także uchylenia dyrektywy Rady 3/44/EWG oraz dyrektyw Parlamentu Europejskiego i Rady 96/73/WE i 2008/121/WE ( Dz. Urz. UE. L 272 s. 1 z późn. zm).

Sprawdzono 176 partii wyrobów, z czego zakwestionowano oznakowanie 14 partii wyrobów 
(8% sprawdzonych produktów) ze względu na: sprzeczne informacje dotyczące składu surowcowego pomiędzy etykietą a wszywką (2 partie), niezgodne z rozporządzeniem nazewnictwo włókien zawartych w składzie surowcowym (10 partii) oraz oznakowanie nazw włókien składowych i ich zawartości procentowej w porządku rosnącym (6 partii).
Legalność prowadzonej działalności gospodarczej

W trakcie 36 kontroli sprawdzono legalność prowadzonej działalności. Stwierdzono, że przedsiębiorcy prowadzili działalność gospodarczą w zakresie zgodnym i określonym we wpisach do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej oraz Krajowego Rejestru Sądowego.
Wykorzystanie ustaleń kontroli

Ustalenia z kontroli dały podstawę do:

- wydania 12 decyzji administracyjnych z art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 15 grudnia 2000r. 
o Inspekcji Handlowej zobowiązujących przedsiębiorców do uiszczenia kwoty stanowiącej równowartość kosztów przeprowadzonych badań laboratoryjnych zakwestionowanych wyrobów włókienniczych  
- skierowania 25 wystąpień pokontrolnych do producentów i dystrybutorów zakwestionowanych wyrobów o podjęcie działań zmierzających do wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości.
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