Wyniki kontroli bezpieczeństwa artykułów i mebli dla małych dzieci
W IV kwartale 2017 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 7 kontroli w zakresie spełniania wymagań bezpieczeństwa oraz oznakowania artykułów i mebli dla małych dzieci w oparciu o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz.U. z 2016r., poz. 2047 ze zm.) oraz zadeklarowane przez producentów normy. 
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 34 partie artykułów i mebli dla małych dzieci, w tym: 1 zestaw pielęgnacyjny,  17 nosideł miękkich,  8 łóżeczek dziecięcych,  6 łóżeczek turystycznych i  2 kojce. Nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 7 partii (20,6 %)
Kontrolą objęto 7 przedsiębiorców, w tym: 2 producentów i 5 prowadzących sprzedaż detaliczną (w tym 1 placówka wielkopowierzchniowa).
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW: 
Ocena organoleptyczna

Oceny bezpieczeństwa artykułów i mebli dla małych dzieci dokonano poprzez przeprowadzenie badań organoleptycznych zgodnie z zadeklarowanymi przez producentów normami PN-EN 12227:2010 Kojce mieszkaniowe - Wymagania bezpieczeństwa i metody badań, PN-EN 13209-2:2016 Artykuły dla dzieci. Nosidełka dla dzieci. Wymagania bezpieczeństwa i metody badań. Część 2: Nosidełko miękkie, PN-EN 716-1+A1:2013 Meble. Łóżka dziecięce i łóżka dziecięce składane mieszkaniowe. Część 1: Wymagania bezpieczeństwa. Wszystkie 34 partie wyrobów miały zadeklarowane odpowiednie normy.
Badaniem w tym zakresie objęto wszystkie 34 partie wyrobów.

W badanych wyrobach nie stwierdzono cech mogących stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa użytkowników, tj. nie stwierdzono widocznych uszkodzeń,  wad konstrukcyjnych, ani innych, które mogłyby zagrażać zdrowiu czy życiu użytkowników. Nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie. 
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Badaniem w tym zakresie objęto wszystkie 34 partie wyrobów.
W zakresie kontroli oznakowania artykułów i mebli dla dzieci zakwestionowano 7 partii wyrobów (4 łóżka dziecięce i 3 nosidła miękkie), z uwagi na brak w oznakowaniu zapisów wymaganych zadeklarowanymi normami.
KONTROLA LEGALNOŚCI PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI
Sprawdzono legalność prowadzonej działalności w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (t.j. Dz. U. z 2016 r., poz. 1829 ze zm.). Nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie. 
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
W przypadku 3 wyrobów kontrolowany producent podjął działania naprawcze w toku kontroli. W przypadku 1 wyrobu działania naprawcze podjął kontrolowany przedsiębiorca oraz zostało wystosowane pismo o możliwości podjęcia dobrowolnych działań naprawczych do wprowadzającego do obrotu. W przypadku pozostałych 3 wyrobów, do wprowadzających kwestionowane wyroby do obrotu zostały skierowane wystąpienia pokontrolne z informacją o możliwości podjęcia dobrowolnych działań naprawczych, polegających na uzupełnieniu oznakowania o brakujące informacje. Wszyscy wyprowadzający kwestionowane wyroby do obrotu, pojęli  dobrowolne działania naprawcze.
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