Wyniki kontroli bezpieczeństwa wolnostojących wysokich krzesełek dla dzieci do karmienia
W 2021 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 12 kontroli 
w zakresie kontroli bezpieczeństwa wolnostojących wysokich krzesełek dla dzieci do karmienia w oparciu             o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021 r.,    poz. 222) oraz normy PN-EN 14988:2017-10 „Wysokie krzesełka dla dzieci. Wymagania i metody badań”.
Skontrolowano: 8 sklepów detalicznych, 3 sklepy wielkopowierzchniowe i 1 producenta.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 13 rodzajów produktów. Zakwestionowano 2 partie.
W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano: 8 partii produkcji krajowej, 4 partie pochodzące z importu i 1 partię pochodząca z obrotu wewnątrzunijnego.
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 13 partii wyrobów. Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Badania organoleptyczne nie wykazały nieprawidłowości, jednakże w wyniku badań laboratoryjnych 1 partii wyrobów stwierdzono nieprawidłowości o charakterze konstrukcyjnym.
Badania laboratoryjne

Badania laboratoryjne ww. 1 partii wolnostojących wysokich krzesełek dla dzieci do karmienia, wykazały że:
- wyrób posiada dostępne dla dziecka elementy, które mogą zostać oddzielone oraz umieszczone w cylindrze   dla małych części;

- doszło do oderwania materiału z okrycia naramiennika;

- poprzez rozerwanie materiału okrycia naramiennika istnieje dostęp do wypełnienia;

- brak dodatkowego mocowania. Doszło do uszkodzenia systemu zapięć;

- podczas badania mocowania pasa zabezpieczającego krocze uległo ono zniszczeniu. Doszło też do odczepienia małej części, która mieści się w cylindrze małych części.

Kontrolowany wstrzymał produkt od sprzedaży. Sprawa w toku.
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 13 partii. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz normie PN-EN 14988:2017-10 „Wysokie krzesełka dla dzieci. Wymagania i metody badań”.
Zakwestionowano 1 partię wyrobu ze względu na: w tytule instrukcji wysokość liter 4 mm, a nie 5 mm, jak jest wymagane oraz oznakowanie wyrobu tj. symbol graficzny niezgodny ze wzorem.

Kontrolowany w trakcie kontroli skontaktował się z producentem, który poprawił wysokość liter w instrukcji. Sprawa w toku.

PODSUMOWANIE
Z uwagi na brak w oznakowaniu zakwestionowano łącznie 1 z 13 wyrobów co stanowi 7,7 % wszystkich badanych wyrobów. Z uwagi na nieprawidłowości konstrukcyjne zakwestionowano także 1 z 13 wyrobów. 
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