                        Wyniki kontroli bezpieczeństwa zabezpieczeń przed dziećmi
W 2023 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 10 kontroli 
w zakresie kontroli bezpieczeństwa zabezpieczeń przed dziećmi w oparciu o wymagania ustawy z dnia 
12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021 r., poz. 222) oraz normami:                    PN-EN 16948:2017-10 „Wyroby służące ochronie dzieci. Urządzenia blokujące zamocowane przez konsumenta zabezpieczające szafy i szuflady przed otwarciem przez dziecko. Wymagania bezpieczeństwa             i metody badań.” oraz PN-EN 16281:2013-05 „Wyroby służące ochronie dzieci - Urządzenia blokujące               do okien i drzwi balkonowych zapewniające bezpieczeństwo dzieciom, montowane przez klienta - Wymagania i metody badań, dotyczące bezpieczeństwa”. Skontrolowano: 5 sklepów detalicznych, 4 sklepy wielkopowierzchniowe, 1 hurtownię.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 23 partie. Zakwestionowano 6 partii w tym: 5 partii dotyczy nieprawidłowego oznakowania, 1 partia w laboratorium. W zakresie spełniania wymagań ww. przepisów skontrolowano                14 partii produkcji krajowej, 8 partii pochodzące z obrotu wewnątrzunijnego, 1 partia z importu.
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 23 partie wyrobów. Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone w art. 6 ust. 3 pkt 1 i art. 10  ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów oraz ww. norm. Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych. 
Badania laboratoryjne
Do badań laboratoryjnych pobrano próbki z 5 partii zabezpieczeń przed dziećmi.  

Zakwestionowano 1 partię która nie spełnia wymagań punktu 4.4 ww. normy PN-EN 16948:2017-10                 z uwagi na obecność małych elementów gdzie może dojść do połknięcia małej części, utknięcia w krtani                            i zablokowania dróg oddechowych. Kontrolowany wycofał produkt od sprzedaży. 
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 23 partie. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów                   oraz ww. normami: PN-EN 16948:2017-10 oraz PN-EN 16281:2013-05
Zakwestionowano 5 partii z uwagi na:
- brak adresu producenta/importera (2 partie);

- brak instrukcji dotyczącej bezpiecznego montażu i użytkowania (1 partia);
- nie pełne informacje w instrukcji użytkowania dot. informacji i ostrzeżenia umożliwiające prawidłowe,
  bezpieczne i pełne korzystanie z produktu (3 partie), 

W toku kontroli:

- 2 kontrolowanych przedsiębiorców w porozumieniu z producentami dokonało dobrowolnych działań
    naprawczych polegających na poprawie oznakowania oraz dołączono instrukcję użytkowania (2 partie),
- 1 kontrolowany przedsiębiorca dokonał zwrotu produktu (1 partia),

- 1 kontrolowany przedsiębiorca wstrzymał od sprzedaży produkt (1 partia).
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI 

Do 5 przedsiębiorców wprowadzających na rynek kwestionowane produkty Inspektorat skierował wystąpienie pokontrolne informujące o stwierdzonych nieprawidłowościach i zawierające wnioski                          o uzupełnienie brakujących informacji. Przekazano akta 1 sprawy do UOKiK dotyczące zakwestionowanego wyrobu w wyniku badań laboratoryjnych celem wszczęcia postepowania administracyjnego. 3 sprawy                 w toku.
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