Wyniki kontroli legalności i rzetelności przedsiębiorców świadczących usługi w zakresie sal zabaw, parków trampolin i innych za IV kwartał 2020 r.
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie działając w ramach programu Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów dotyczącego kontroli legalności i rzetelności przedsiębiorców świadczących usługi w zakresie sal zabaw, parków trampolin i innych przeprowadził kontrole 
6 przedsiębiorców.
1. Ustalenia kontroli

1.1. Legalność prowadzonej działalności gospodarczej.

Zakres działalności prowadzonej przez kontrolowanych przedsiębiorców był zgodny z wpisami do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej oraz Centralnej Informacji Krajowego Rejestru Sądowego. W powyższym zakresie nie stwierdzono nieprawidłowości.

1.2. Prawidłowość uwidaczniania cen oferowanych usług w sporządzonych cennikach oraz prawidłowość naliczania i pobierania opłat za wykonane usługi. 

Wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy w miejscu widocznym i dostępnym dla konsumentów zamieścili cennik usług dostępnych w sali zabaw i parku trampolin informujący o cenach w sposób jednoznaczny i niebudzący wątpliwości. Ponadto stwierdzono na podstawie okazanych paragonów fiskalnych oraz faktur, że przedsiębiorcy pobierali od klientów ceny za usługi zgodne z umieszczonymi w cenniku.

1.3. Bezpieczeństwo świadczonych usług.

W toku kontroli na podstawie badań organoleptycznych stwierdzono nieprawidłowości związane 
z bezpiecznym użytkowaniem, tj.:

- w 1 sali zabaw stwierdzono zjeżdżalnię, która w miejscu łączenia jej elementów nie posiadała 3 śrub, co powodowało, iż konstrukcja nie była stabilna i wytrzymała, niezaślepione kontakty elektryczne, niezabezpieczone kable od przedłużaczy, 
- 1 parku trampolin stwierdzono ostre niezabezpieczone kanty w szafkach, stolikach, ławkach oraz przy barierkach wejściowych mogące spowodować zranienie, niezaślepione kontakty elektryczne, niezabezpieczone przewody elektryczne doprowadzające prąd do zamontowanych urządzeń. 

Wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy posiadali atesty dotyczące urządzeń udostępnianych w ww. placówkach. Ponadto codzienne przeglądy i konserwację prowadzone są przez pracowników i w razie konieczności na bieżąco naprawiane. Kontrolowani przedsiębiorcy zapewnili odpowiednie warunki do udzielania pomocy osobom potrzebującym, w tym pomocy przedlekarskiej w nagłych wypadkach. 

1.4. Regulaminy świadczenia usług.

Wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy udostępnili w miejscu ogólnodostępnym dla klientów korzystających 
z usług w salach zabaw i parkingach trampolin regulamin oraz zawarli dobrowolne ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej. Stan sanitarno-porządkowy 
w kontrolowanych placówkach nie budził zastrzeżeń.

2. Wykorzystanie ustaleń kontroli
W związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami kontrolowani przedsiębiorcy natychmiast w toku kontroli, podjęli działania naprawcze polegające na usunięciu nieprawidłowości mających wpływ na bezpieczne korzystanie z sali zabaw oraz parku trampolin.
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