Wyniki kontroli prawidłowości oznakowania i jakości produktów włókienniczych 
za III kwartał 2015r.
W III kwartale 2015 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 12 kontroli  w zakresie prawidłowości oznakowania i jakości produktów włókienniczych- bielizna stołowa: obrusy i ścierki kuchenne.
USTALENIA KONTROLI:

Przeprowadzono 12 kontroli, w tym 9 w sklepach detalicznych, 2 w hurtowniach i 1 u producenta.

Kontrolą objęto 56 partii produktów włókienniczych – bielizny stołowej, w tym: obrusy plamoodporne (54 partie) i ścierki kuchenne (2 partie), wszystkie produkcji krajowej. Zakwestionowano 9 partii (co stanowi 90% badanych laboratoryjnie,  16 % badanych ogółem).
Ocena jakości produktów włókienniczych 

Badania laboratoryjne
Badaniom laboratoryjnym poddano ogółem 10 partii produktów włókienniczych – obrusów plamoodpornych, w tym: 9 próbek pod względem wymiarów, 10 próbek pod względem wskaźników użytkowych (plamoodporność), 10 próbek pod względem składu surowcowego. 

Zakwestionowano 9 partii produktów ze względu na brak plamoodporności na czynnik brudzący w postaci: oleju - 2 partie, oleju, keczupu i majonezu - 5 partii, oleju, keczupu, majonezu i czekolady - 2 partie. Spośród 9 kwestionowanych partii obrusów, 2 partie obrusów plamoodpornych zakwestionowano również ze względu na niezgodność wymiarów.

Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 46 partii produktów włókienniczych - bielizny stołowej (obrusy plamoodporne – 44 partii, ścierki kuchenne – 2 partie), posiłkując się zapisami nieobligatoryjnych Polskich Norm (PN-93/P 06709 Tkaniny. Opis błędów. Terminologia, PN-93/P- 84003 Dzianiny. Opis błędów. Terminologia, PN-83/P-84506 Wyroby konfekcyjne. Badania odbiorcze; normy wycofane). Nie wniesiono zastrzeżeń do wyglądu ogólnego i jakości badanych wyrobów.
Prawidłowość oznakowania 
Oceniono prawidłowość oznakowania w oparciu o Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1007/2011 z dnia 27 września 2011r. w sprawie nazewnictwa włókien tekstylnych oraz etykietowania i oznakowywania składu surowcowego wyrobów włókienniczych, a także uchylenie dyrektywy Rady 73/44/EWG oraz dyrektyw Parlamentu Europejskiego i Rady 96/73/WE i 2008/121/WE (Dz. Urz. UE. L Nr 272, str.1 ze zm.).

Sprawdzono ogółem 56 partii wyrobów włókienniczych - bielizny stołowej (obrusów plamoodpornych – 54 partie i ścierek kuchennych - 2 partie). W wyniku sprawdzenia prawidłowości oznakowania nieprawidłowości nie stwierdzono. 

Sprawdzenie legalności prowadzonej działalności gospodarczej.

Ponadto sprawdzono legalność prowadzonej działalności w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 584 ze zm.).  Nie stwierdzono nieprawidłowości w tym zakresie. 

WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI

Ustalenia z kontroli dały podstawę do:

· wydania 2 decyzji w przedmiocie uiszczenia przez przedsiębiorców kwoty stanowiącej równowartość kosztów przeprowadzonych badań laboratoryjnych na podstawie art. 30 ust. 1 ustawy z dnia 15 grudnia 2000r. o Inspekcji Handlowej (Dz.U. z 2014r., poz. 148 ze zm.),

· wszczęcia 6 postępowań administracyjnych w sprawie jw.,

· skierowania 7 wystąpień pokontrolnych. 
Pozostałe sprawy w toku.
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