Wyniki kontroli legalności i rzetelności prowadzenia działalności gospodarczej przez przedsiębiorców świadczących usługi wypożyczania sprzętu sportowego i turystycznego .
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie, w ramach realizacji planu pracy na III kwartał 2017 r., w oparciu o program kontroli znak: PO.042.41.2017 przeprowadził kontrolę 15 przedsiębiorców świadczących usługi wypożyczania sprzętu sportowego i turystycznego.

I. Cel kontroli.
Celem kontroli była ocena legalności, rzetelności oraz bezpieczeństwa świadczenia usług przez przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą w zakresie wypożyczania różnego rodzaju sprzętu sportowego i turystycznego.
II. Szczegółowe ustalenia kontroli.
1. Legalność prowadzonej działalności gospodarczej.

Legalność prowadzonej działalności sprawdzono w świetle ustawy z dnia 2 lipca 2004 r.

o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. z 2016 r. poz. 1829 ze zm.).
Zakres i rodzaj prowadzonej przez przedsiębiorców działalności gospodarczej były zgodne z zakresem określonym we wpisie do CEIDG lub wpisie do KRS..

2. Prawidłowość uwidaczniania cen oferowanych usług, prawidłowość naliczania i pobierania opłat za wykonane usługi.

Sprawdzono przestrzeganie wymogów art.4 ust. 1 ustawy z dnia 9 maja 2014 r. o informowaniu o cenach towarów i usług oraz § 10 oraz § 11 ust.1 rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 9 grudnia 2015r. w sprawie uwidaczniania cen towarów i usług stwierdzając, iż w miejscach widocznych i dostępnych dla klientów uwidoczniono cenniki świadczonych usług z dokładnym określeniem rodzaju i zakresu usługi umożliwiające konsumentowi jego identyfikację.

W celu sprawdzenia prawidłowości i rzetelności naliczania i pobierania opłat za świadczone usługi dokonano zakupów kontrolnych. Dokonano rozliczenia zakupów kontrolnych - usługi, porównując ceny uwidocznione w cenniku z cenami na paragonie fiskalnym i stwierdzono, że należność pobrano prawidłową.
3. Bezpieczeństwo świadczonych usług.
Ocenie bezpieczeństwa poddano, sprzęt i jego dodatkowe wyposażenie do celów sportowych i turystycznych a mianowicie: 

Sprzęt pływający (Kajaki,  Rowery Wodne, Kanu): 102 szt.,

Wiosła: 190 szt.

Kamizelki Asekuracyjne i Ratunkowe : 111 szt.

Inne:  21 szt.

W toku 2 kontroli zakwestionowano 5 szt. kamizelek asekuracyjny ze względu na uszkodzenia mechaniczne polegające na rozdarciach, rozpruciach na szwach, poszarpanych pasach, niekompletnych zapięciach zatrzaskowych oraz w przypadku jednej kamizelki braku pasów zapinających. Kamizelki były bardzo zużyte i nie miały trwałego oznakowania.

Przedsiębiorcy podjęli dobrowolne działania naprawcze polegające na wycofaniu z użycia kwestionowanych kamizelek asekuracyjnych
Pozostały sprawdzany sprzęt sportowy i turystyczny nie budził zastrzeżeń co do bezpieczeństwa jego użytkowania.
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