Wyniki kontroli wyrobów pirotechnicznych 
WIIH  w Warszawie w zakresie spełniania wymagań wyrobów pirotechnicznych przeprowadził w IV kw. 2023 r. łącznie  3 kontrole. 

Kontrolą objęto łącznie 3 partie wyrobów u 3 przedsiębiorców, w tym:
· 2 importerów, 

· 1 producenta

Wszystkie skontrolowane partie wyrobów pirotechnicznych widowiskowych zostały wyprodukowane 
w Chinach.
USTALENIA KONTROLI : 
Sprawdzając wyroby pirotechniczne widowiskowe w zakresie prawidłowości wystawienia deklaracji zgodności, certyfikatów badania typu UE, etykietowania i instrukcji obsługi, oraz wad konstrukcyjnych nie stwierdzono nieprawidłowości. Z przedstawianych w toku kontroli dokumentów wynika, że  kontrolowane wyroby pirotechniczne widowiskowe były poddane właściwej procedurze oceny zgodności.

Kontrole wykazały ponadto, że w zakresie oznakowania, zabezpieczenia lontów, deklarowanej ilości mieszaniny pirotechnicznej spełniały one wymagania określone w ustawie z dnia 21 czerwca 2002r. o materiałach wybuchowych przeznaczonych do użytku cywilnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 283) oraz rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 3 czerwca 2016 r. w sprawie wymagań bezpieczeństwa dla wyrobów pirotechnicznych (Dz. U. poz. 818). 

W toku kontroli wszystkie kontrolowane wyroby zostały pobrane do badań laboratoryjnych i zbadane 
w zakresie pkt 7.2.5; 5; 7.2.7; 6.4.1 normy PN-EN 15947-5:2016 Wyroby pirotechniczne -- Wyroby pirotechniczne widowiskowe, klasy F1, F2 i F3 -- Część 5: Wymagania dotyczące konstrukcji i działania. Badania laboratoryjne nie wykazały nieprawidłowości.

Sporządził: 






            
Akceptował:                                                                                                                 

Anna Antczak – specjalista
                                               Adam Sobczyk- z-ca naczelnika wydziału BP        
