Wyniki kontroli maszyn - kosiarek 

W 2024 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 3 kontrole 
w zakresie bezpieczeństwa użytkowania kosiarek w oparciu  o wymagania rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 21 października 2008 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla maszyn (Dz.U. Nr 199, poz. 1228), z uwzględnieniem wymagań określonych w normach:
- normy PN-EN 60335-1:2012 Elektryczny sprzęt do użytku domowego i podobnego -- Bezpieczeństwo użytkowania -- Część 1: Wymagania ogólne oraz PN-EN 60335-2-77:2010 Bezpieczeństwo elektrycznego sprzętu do użytku domowego i podobnego -- Część 2-77: Wymagania szczegółowe dotyczące elektrycznych kosiarek trawnikowych, obsługiwanych przez operatora pieszego,
- normy PN-EN ISO 5395-1:2014-02 Maszyny ogrodnicze -- Wymagania bezpieczeństwa 
dla kosiarek trawnikowych z silnikiem spalinowym -- Część 1: Terminologia i badania wspólne oraz PN-EN ISO 5395-2:2014-02 Maszyny ogrodnicze -- Wymagania bezpieczeństwa dla kosiarek trawnikowych z silnikiem spalinowym -- Część 2: Kosiarki trawnikowe prowadzone przez operatora idącego.
Realizując założenia programu dotyczącego bezpieczeństwa maszyn wykonano 3 kontrole 
w 2 sklepach detalicznych, wielkopowierzchniowych. Ze względu na brak możliwości przeprowadzenia badań kosiarki spalinowej, z uwagi na nieprzydatność próbki pobranej do badań laboratoryjnych, kontrola w jednym z wyznaczonych podmiotów została przeprowadzona powtórnie. 
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 2 modele kosiarek (elektryczną i spalinową). Wyniki badań laboratoryjnych wykazały nieprawidłowości w przypadku 1 wyrobu - spalinowej kosiarki trawnikowej, prowadzonej przez operatora pieszego w której stwierdzono następujące niezgodności:
- występuje kontakt stopy probierczej z elementem tnącym z tyłu kosiarki, między kołami 
do obu obszarów 60˚ w prawo i 60˚ w lewo z tyłu do środkowej linii symetrii szerokości cięcia, przy ustawieniu kosiarki na najwyższą wysokość cięcia (PN-EN ISO 5395-1:2014-02 zał. C, PN-EN ISO 5395-2:2014-02 p.5.3.2.2),
- negatywny wynik badania wyrzutu przedmiotu dla kosiarki pracującej bez kosza – wystąpiło jedno uderzenie w obszarze uderzeń w operatora dla kosiarek trawnikowych prowadzonych przez operatora pieszego (powyżej 450 mm) (PN-EN ISO 5395-1:2014-02 zał. E, PN-EN ISO 5395-2:2014-02 p.5.5).
Ponadto w wyniku badań ww. spalinowej kosiarki trawnikowej, stwierdzono następujące niezgodności:
- czas zatrzymania elementu tnącego wynosi 3,12±0,02 s zamiast maks. 3 s (dla urządzeń 
o szerokości cięcia ≤ 762 mm) (PN-EN ISO 5395-1:2014-02 zał. A, PN-EN ISO 5395-2:2014-02 p.5.1.1).
Niezgodności stwierdzone podczas badań laboratoryjnych w zakresie kontaktu stopy probierczej 
z elementem tnącym kosiarki, jak również przekroczony dopuszczalny czas zatrzymania elementu tnącego stanowią ryzyko cięcia lub odcięcia dla operatora, zaś negatywny wynik wyrzutu przedmiotu dla kosiarki pracującej bez kosza może powodować ryzyko uderzenia operatora.
Pod względem oznakowania, informacji, ostrzeżeń oraz poprawności sporządzania deklaracji zgodności nieprawidłowości nie stwierdzono.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI
W zakresie nieprawidłowości konstrukcyjnych dotyczących kosiarki spalinowej producent podjął dobrowolne działania naprawcze mające na celu wycofanie wadliwych kosiarek z obrotu przez realizację zwrotów. Niezależnie od powyższego Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Inspekcji Handlowej wszczął postępowanie administracyjne wobec kontrolowanej placówki, dotyczące nałożenia zakazu udostępniania zakwestionowanej kosiarki na okres 2 miesięcy, po czym akta sprawy zostaną przekazane Prezesowi UOKiK celem wszczęcia postępowania administracyjnego.
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