                       Informacja o wynikach kontroli bezpieczeństwa akcesoriów erotycznych
W 2024 roku Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził                           52 kontrole w zakresie kontroli bezpieczeństwa akcesoriów erotycznych w oparciu o wymagania ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021 r. poz. 222). Skontrolowano: 48 sklepów detalicznych, 2 importerów, 2 hurtownie.
USTALENIA KONTROLI:
Kontrolą objęto 112 partii. Skontrolowano: 59 partii z importu, 19 partii pochodzących z obrotu wewnątrzunijnego, 2 partie produkcji krajowej, w przypadku 32 partii nie ustalono kraju pochodzenia. 
BEZPIECZEŃSTWO PRODUKTÓW
Badania organoleptyczne 
Badaniem w tym zakresie objęto 112 partii wyrobów. Przy  ocenie  organoleptycznej uwzględniono wymagania określone m.in. w art. 6 ust. 3 pkt 4-6 i art. 10  ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów. Nie stwierdzono zastrzeżeń w zakresie bezpieczeństwa pod względem właściwości konstrukcyjnych.
PRAWIDŁOWOŚĆ OZNAKOWANIA
Badaniem w tym zakresie objęto 112 partii. Prawidłowość oznakowania sprawdzono w oparciu o  wymagania określone w art. 10 ww. ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów.
Zakwestionowano 17 partii z uwagi na:
- brak adresu producenta/importera (10 partii);
- brak oznaczenia identyfikującego produkt (3 partie);
- brak informacji w języku polskim umożliwiających prawidłowe i bezpieczne korzystanie 
z produktu (10 partii). 

W toku kontroli podjęto działania naprawcze dołączając instrukcje użytkowania i poprawiając oznakowanie.
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