Informacja o wynikach kontroli sprzętu elektrycznego – oprawy oświetleniowe
W 2024 Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie przeprowadził 5 kontroli przedsiębiorców posiadających w swojej ofercie handlowej oprawy oświetleniowe. Wyroby objęte kontrolą sprawdzono pod względem przestrzegania przepisów określonych w ustawie z dnia 13 kwietnia 2016r. o systemach oceny zgodności i nadzoru rynku 
(Dz.U. z 2022 r. poz. 1854) oraz w rozporządzeniu Ministra Rozwoju z dnia 02 czerwca 2016 r. w sprawie wymagań dla sprzętu elektrycznego (Dz. U. z 2016 r. poz. 806).
Kontrolą objęto łącznie 6 partii opraw oświetleniowych.
USTALENIA KONTROLI:
Oprawy oświetleniowe objęte kontrolą poddano oględzinom poprzez sprawdzenie: prawidłowości oznakowania bezpośrednio na wyrobie oraz instrukcji i informacji, których znajomość i przestrzeganie są warunkiem, aby wyroby były użytkowane bezpiecznie i zgodnie z ich przeznaczeniem.
W ww. zakresie w wyniku oględzin nieprawidłowości stwierdzono w 1 partii opraw. Wykryte nieprawidłowości dotyczyły sprzecznego ze sobą oznakowania dotyczącego bezpieczeństwa użytkowania wyrobu, co mogło wprowadzać konsumenta w błąd.

Do badań laboratoryjnych pobrano próbki wyrobów z 6 partii celem sprawdzenia spełnienia wymagań określonych w  Normie PN-EN 60598-1:2021-07/A11:2022-12 Oprawy oświetleniowe.  Część 1: Wymagania ogólne i badania w powiązaniu z normą PN-IEC 598-2-1:1994 Oprawy oświetleniowe. Wymagania szczegółowe.  Oprawy oświetleniowe stałe ogólnego przeznaczenia. Wykonane badania laboratoryjne ujawniły niezgodności w 4 partiach opraw. 
Nieprawidłowości stwierdzono głównie w zakresie nieprawidłowego oznakowania oraz braków w instrukcjach i dotyczyły one: braku oznaczenia mocy maksymalnej w miejscu widocznym po zamocowaniu oprawy; zaniżonej wysokości symbolu porażenia prądem; braku informacji o wymianie kabla przez producenta lub wykwalifikowaną osobę; braku informacji o dostarczeniu oprawy bez listwy zaciskowej; brak jednoznacznego wpisu, że w przypadku uszkodzenia izolacji, przewód powinien być wymieniony przez producenta lub oprawa powinna być zniszczona; nieprawidłowy zapis w instrukcji dotyczący wymiany oprawy w przypadku uszkodzenia źródła światła
W przypadku 2 partii wyrobów ujawniono również wady konstrukcyjne, którymi były: niezabezpieczenie końcówek wkrętów, które mogą uszkodzić kabel oraz zastosowanie tylko jednej warstwy izolacji.
WYKORZYSTANIE USTALEŃ KONTROLI:
W zakresie prawidłowości oznakowania, instrukcji i informacji oraz wad konstrukcyjnych: 1 producent powiadomił kontrahentów o stwierdzonych nieprawidłowościach oraz rozpoczął proces poprawiania oznakowania i instrukcji oraz wyeliminowania wad konstrukcyjnych (dotyczy 2 wyrobów). Ponadto do 1 producenta skierowane pismo z żądaniem usunięcia stwierdzonych niezgodności (dotyczy 1 wyrobu)
W wyniku podjętych działań naprawczych: uzupełniono brakujące oznakowanie, poprawiono instrukcje oraz wyeliminowano błędy konstrukcyjne. 
Akta spraw dotyczących opraw ze stwierdzonymi wadami konstrukcyjnymi przekazano 
do UOKiK celem wszczęcia postępowania.

Sporządził: starszy inspektor Michał Brzeszkiewicz
Akceptował: Zastępca naczelnika wydziału BP Adam Sobczyk
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