
Wyniki kontroli bezpieczeństwa sprzętu sportowego

W 2024 roku WIIH w Warszawie skontrolował 24 przedsiębiorców (3 producentów, 3 importerów, 17 sklepów detalicznych, 1 hurtownię) w zakresie spełniania wymagań mających zastosowanie do sprzętu sportowego określonych w przepisach ustawy z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2021 r. poz. 222) oraz zgodnie z postanowieniami zawartymi w normie PN-EN ISO 20957-1:2014-02 Stacjonarny sprzęt treningowy. Część 1: Ogólne wymagania bezpieczeństwa i metody badań oraz ze szczególnymi wymaganiami w zakresie dołączanych instrukcji i informacji podanymi w normach szczegółowych.
USTALENIA KONTROLI: Kontrolą objęto ogółem 63 partie wyrobów.  W toku kontroli zakwestionowano 29 partii wyrobów. 
Ocena bezpieczeństwa
Stwierdzono, że w przypadku wszystkich 63 partii wyrobów badania organoleptyczne nie wykazały cech wyrobów mogących wskazywać na stwarzanie zagrożenia przez badane produkty.

Ocena dołączonych informacji
Nieprawidłowości w powyższym zakresie stwierdzono w przypadku 29 partii wyrobów – z czego 
w przypadku 29 partii wyrobów stwierdzono brak informacji w instrukcjach obsługi a w przypadku 25 partii wyrobów stwierdzono brak informacji bezpośrednio na wyrobach. W instrukcjach obsługi dołączanych do wyrobów stwierdzano brak między innymi takich informacji jak ogólna masa urządzeń i zajmowana ogólna powierzchnia urządzeń, informacji dotyczącej wolnej przestrzeni i przestrzeni treningowej, które powinny być zobrazowane rysunkami, brak wskazania ogólnej powierzchni zajmowanej przez urządzenie, brak wskazania maksymalnej masy treningowej. 
W oznakowaniu wyrobów stwierdzano brak m.in. takich informacji jak maksymalna masy ciała użytkownika, klasy użytkowania, piktogramu lub pisemnej informacji w języku polskim pouczających użytkownika, aby przeczytał informacje dołączone przez producenta.
Ponadto w przypadku 2 partii wyrobów zwrócono uwagę na bezzasadne oznakowanie produktów znakiem CE.  Oznakowanie CE zostało usunięte w toku kontroli.
W stosunku do wszystkich kwestionowanych wyrobów wystąpiono o działania naprawcze, które zostały podjęte. 
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