WYNIKI KONTROLI
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie informuje, że w 2024 r. w ramach kontroli własnych zgodnie z programem kontroli PO.042.41.2020 przeprowadził kontrole przedsiębiorców w zakresie przestrzegania przepisów ustawy Prawo energetyczne.
Kontrolą objęto 52 przedsiębiorców. Nieprawidłowości stwierdzono u 2 kontrolowanych przedsiębiorców. W przypadku 3 przedsiębiorców stwierdzono rozbieżności w zakresie zgłoszenia infrastruktury do Prezesa URE.
Celem kontroli była ocena legalności i rzetelności prowadzonej przez przedsiębiorców działalności gospodarczej polegającej na obrocie paliwami ciekłymi.

Legalność prowadzonej działalności
Kontrolą w powyższym zakresie objęto 52 przedsiębiorców. Nieprawidłowości stwierdzono
u 2 przedsiębiorców tj.:
 - w dwóch przypadkach ustalono, że przedsiębiorcy nie dopełnili obowiązku zgłoszenia do CEiDG zmiany danych objętych wpisem tj. nie dokonało zgłoszenia działalności dotyczącej PKD 47.30 Z „sprzedaż detaliczna paliw do pojazdów silnikowych na stacjach paliw”. 
Wobec powyższego na kontrolowanych przedsiębiorców nałożono mandaty karne kredytowane na łączną kwotę 500,00 zł (2 mandaty po 250,00 zł każdy) z art. 60¹ § 2 Kodeksu wykroczeń.

Kontrola obowiązku posiadania koncesji

Kontrolą objęto 52 przedsiębiorców. Ustalono, iż wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy posiadają koncesję na obrót paliwami ciekłymi wydaną przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki zgodnie 
z art. 32 ust. 1 pkt 1-4 ustawy Prawo energetyczne. 
Kontrola obowiązku uzyskania wpisu do rejestru podmiotów przywożących
Kontrolą objęto 52 przedsiębiorców. Ustalono, że kontrolowani przedsiębiorcy nie prowadzili działalności gospodarczej wymagającej od nich uzyskania wpisu do rejestru podmiotów przywożących o którym mowa w art. 32a ustawy Prawo energetyczne.
	
Kontrola obowiązku zgłoszenia infrastruktury
Kontrolą w zakresie obowiązku zgłoszenia infrastruktury objęto 52 przedsiębiorców. Ustalono, że wszyscy kontrolowani przedsiębiorcy poinformowali Prezesa URE o rodzajach i lokalizacji infrastruktury paliw ciekłych wykorzystywanych do prowadzonej działalności dopełniając tym samym obowiązek wynikający z art. 43e ustawy Prawo energetyczne. W 3 przypadkach stwierdzono rozbieżności w zakresie zgłaszania infrastruktury do Prezesa URE, a mianowicie:
- w przypadku 2 kontrolowanych przedsiębiorców stwierdzono, na podstawie wydruku 
ze strony Prezesa URE dotyczącym zgłoszonej infrastruktury kontrolowanych przedsiębiorców, błędnie wpisany adres instalacji 
- w przypadku 1 kontrolowanego przedsiębiorcy stwierdzono rozbieżność dotyczącą ilości zgłoszonych zbiorników do infrastruktury Prezesa URE wykorzystywanych do prowadzonej działalności.
Kontrolowani przedsiębiorcy niezwłocznie dokonali aktualizacji ww. wymaganych informacji. 

Wykorzystanie ustaleń kontroli
W wyniku przeprowadzonych kontroli:
- na 2 kontrolowanych przedsiębiorców nałożono mandat karny kredytowany na łączna kwotę 500,00 zł z art. 60¹ § 2 Kodeksu wykroczeń;
-  przedsiębiorcy, u których stwierdzono nieprawidłowości w toku kontroli podjęli działania
i wyeliminowali nieprawidłowości.

Sporządził:                                                            Akceptował:
Beata Markowska – inspektor            Wiesława Grochowska – Dyrektor delegatury







