Informacja z kontroli przestrzegania przez przedsiębiorców wymagań ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym w 2024 roku.                  
Wojewódzki Inspektorat Inspekcji Handlowej w Warszawie informuje, że realizując plan pracy na  2024 rok, przeprowadził 14 kontroli przedsiębiorców, stwierdzając nieprawidłowości w przypadku 2 przedsiębiorców. 
Ogółem skontrolowano 135 partii sprzętu elektrycznego i elektronicznego, kwestionując 20 partii.
Celem kontroli było sprawdzenie w jakim stopniu dystrybutorzy wywiązują się z obowiązków wynikających z art. 37 i 39 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym.
Szczegółowe ustalenia:
[bookmark: _Hlk173327687]Kontrolowani przedsiębiorcy nieodpłatnie odbierali zużyty sprzęt pochodzący 
z gospodarstw domowych w punkcie sprzedaży, o ile sprzęt był tego samego rodzaju i pełnił te same funkcje, co sprzęt sprzedawany. 
Kontrolowani przedsiębiorcy dostarczając nabywcy sprzęt przeznaczony dla gospodarstw domowych, nieodpłatnie odbierali zużyty sprzęt pochodzący z gospodarstw domowych w miejscu dostawy tego sprzętu, o ile zużyty sprzęt był tego samego rodzaju i pełnił te same funkcje co sprzęt dostarczony. 
[bookmark: _Hlk190077375]Kontrolowani przedsiębiorcy u których powierzchnia poświęcona sprzedaży sprzętu była większa niż 400 m2 odbierali w punkcie sprzedaży nieodpłatnie zużyty sprzęt pochodzący 
z gospodarstw domowych, którego żaden z zewnętrznych wymiarów nie przekraczał 25 cm, bez konieczności zakupu nowego sprzętu przeznaczonego dla gospodarstw domowych. Natomiast 2 przedsiębiorców objętych kontrolą, którzy posiadali powierzchnię poświęconą   sprzedaży sprzętu przeznaczonego dla gospodarstw domowych mniejszą niż 400 m2 nieodpłatnie przyjmowało zużyty sprzęt pochodzący z gospodarstw domowych, którego żaden z zewnętrznych wymiarów nie przekraczał 25 cm, bez konieczności zakupu nowego sprzętu przeznaczonego dla gospodarstw domowych.
Przedsiębiorcy umieścili w widocznym miejscu w punkcie sprzedaży informacje, o których mowa w art. 37 ust. 1-3 ww. ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym.
Dwóch przedsiębiorców udostępnili sprzęt gospodarstwa domowego za pomocą środków porozumiewania się na odległość i uwidocznili na swojej stronie internetowej informacje wskazane w art. 37 ust. 1-3 ww. ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym.
Sprawdzając przestrzeganie wymagań ustawy zawartych w art. 39 pkt 1 lit. a i lit. b ww. ustawy badaniem objęto 135 partii wyrobów sprzętu elektrycznego 
i elektronicznego przeznaczonego dla gospodarstw domowych, oferowanych 
u 14 przedsiębiorców, stwierdzając, że przedsiębiorcy wprowadzający sprzęt do obrotu zostali wpisani do rejestru BDO. 
Do sprzętu objętego badaniem zostały dołączone informacje zgodnie z art. 14 ust. 1 ww. ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, tj. symbol selektywnego zbierania, zgodnie z załącznikiem nr 2 do ww. ustawy.
Kontrolowani przedsiębiorcy uwidocznili w punktach sprzedaży (oraz 2 przedsiębiorców, którzy prowadzili sprzedaż sprzętu na odległość również na stronie internetowej), informacje dotyczące punktów zbierania zużytego sprzętu. 
[bookmark: _Hlk129167179]Sprawdzając przestrzeganie wymagań ustawy zawartych w art. 39 pkt 3 ww. ustawy badaniem objęto 135 partii wyrobów sprzętu elektrycznego i elektronicznego przeznaczonego dla gospodarstw domowych u 14 przedsiębiorców. Nieprawidłowości stwierdzono w przypadku 2 przedsiębiorców, kwestionując 20 partii wyrobów. W przypadku 10 partii wyrobów stwierdzono brak informacji o zakazie umieszczania zużytego sprzętu z innymi odpadami wraz z wyjaśnieniem oznakowania symbolu selektywnego zbierania oraz informacji o potencjalnych skutkach dla środowiska i zdrowia ludzi wynikających z obecności w sprzęcie niebezpiecznych substancji, mieszanin oraz części składowych, natomiast w przypadku 20 partii wyrobów stwierdzono brak informacji o potencjalnych skutkach dla środowiska i zdrowia ludzi wynikających z obecności w sprzęcie niebezpiecznych substancji, mieszanin oraz części składowych.
Wydano 2 decyzje o łącznej karze 10.000 zł.
Spośród 14 kontrolowanych przedsiębiorców 4 było podmiotem wprowadzającym sprzęt do obrotu. Stwierdzono, że podmioty widniejące w oznakowaniu badanego sprzętu znajdowały się w rejestrze BDO.
Wykorzystanie ustaleń kontroli :
[bookmark: _Hlk173328877]Z ustaleniami kontroli zapoznano kontrolowanych przedsiębiorców. Jeden przedsiębiorca uzupełnił w toku kontroli brakujące informacje o potencjalnych skutkach dla środowiska i zdrowia ludzi wynikających z obecności w sprzęcie niebezpiecznych substancji.
W 1 placówce skierowano pismo do dostawcy sprzętu, w celu ustalenia wprowadzającego sprzęt do obrotu.
[bookmark: mip64525030]Sporządziła: Łucja Parzuchowska – starszy specjalista



